



## 市区专版

许昌报业传媒集团  
魏都区教体局 联合  
东城区教育局 主办

## 大事趣事



3月8日,2021年全国春运收官。今年春运全国铁路、公路、水路、民航共发送旅客预计达到8.7亿人次,比2019年同期下降70.9%,比2020年同期下降40.8%。各地积极响应“就地过年”号召,客运量较往年降幅明显。

近日,中国游泳争霸赛肇庆站的比赛中,19岁山东选手杨浚瑄在女子200米自由泳中以1分54秒70的成绩改写亚洲纪录。



近日一则网传视频显示,一名消防员在灭火时,看起来像是敷着“面膜”。后来当事消防员发布了视频澄清此事,所谓“面膜”其实是一件防护装备,叫阻燃头套,用来保护消防员的头部、颈部,避免在火灾现场被火焰灼伤。

河北廊坊的钱女士,孩子上一年级。在写算术题时,小朋友习惯性数手指,突然发现手不够数了,就用上了一旁猫咪的爪子。钱女士介绍,猫猫每天都会陪孩子写作业,孩子当时正在疯狂补作业,有猫咪做帮手,感觉效率提高了。

## 参观科技馆

许昌第一外国语实验小学 六(3)班 曹翊冰

早晨,暖阳照在了我们的脸上。啊,空气是那么清新,天空是那么明朗。虽然气温还不算太高,但我们的心却是火热的,因为我们六年级全体同学在学校统一组织下要去参观科技馆了。

经过了15分钟的车程,我们便来到了许昌科技馆,看到科技馆高大雄伟、独具匠心的建筑,我的内心激动不已。迫不及待地进入展厅,我早已被深深吸引了,在众多有趣的展品中,我最难忘的是“跳舞的泡沫”和“汗液发电”了。

上了二楼,我来到了一台奇怪的机器旁。一根根透明的管子里有许多粉色的泡沫。我好奇地按下了启动按钮,一阵巨大的声音传来,神奇的事情发生了。机器中粉红色的泡沫竟然像波浪席卷一样立成了一串!我慢慢转动着频率旋钮。我发现频率越高,泡沫越向右聚集;频率越低,泡沫就越向左聚集。好有趣啊!一会儿功夫便吸引了好多同学。

走着走着,我来到了另一台机器旁。上面写着“汗液变电”的字样。真的吗?汗液真的可以发电?可为什么那么多同学的手放上去电表却只显

示30度?

我带着好奇和疑问把我的手放了上去。万万没想到,电表指针竟然猛蹿到了100!我的手这么有魔力?我和其它同学都丈二和尚摸不着头脑。我又瞄了一眼“汗液发电”这几个大字,猛地想起了什么,抬起了自己的手。我一看,我的手心里全是汗,而其它同学的手心里几乎没有汗。哦,我恍然大悟了:汗多电多,汗少电少。原来真的是汗液发电的电啊!

这次参观,我亲身感受到了科技的魅力,科技的神奇,并学会了对遇到的疑问进行独立思考。这真是一次有意义的参观呀!

老师说在国家发展和历史前进的过程中,最重要的不是经济,不是军事,而是科技。科技的发展决定了一个国家各方面发展的速度,科技不兴,国何以兴?

听了老师的话我想:作为21世纪的少年,我们担负着国家科技发展的重任与师长的期望。我们一定要为祖国的发展尽一份力,为科技的进步而不懈努力!

(辅导老师:闫淑红)

## 希望爷爷戒烟

许昌市文峰学校 四(2)班 郑尚佳

你知道吗?我家有一个“烟鬼”,他就是我的爷爷。爷爷可喜欢抽烟了,各种科普宣传教育我们:吸烟有害健康,所以我想让爷爷戒烟。

爷爷今年已经五六十岁了,我总对爷爷说:“爷爷,快点儿戒烟吧,吸烟对身体不好。”爷爷总是把我的话当成耳旁风,可以说是左耳朵进,右耳朵出。

对于我的叮嘱,爷爷总是这样回答我:“谁说吸烟不好啊,我们老一辈人就好这一口!”

我拿爷爷没有办法。而且爷爷有时会在屋里吸烟,那呛人的烟味总是令我难以忍受。

前阵子,为了让爷爷戒烟,我想出了一个办法:就是让爷爷不停地干家务活,这样他就没有时间抽烟了。可是尽管这样,还是改变不了爷爷吸烟的坏毛病。

我在家里的时侯,会时刻监督着爷爷的行为。爷爷为了躲开我,会偷偷去在外面吸烟。有一次,吃完晚饭,爷爷开心地他说他要去散步。我不放心,在后面悄悄地跟着,果不其然,他刚出家门不远就从口袋里拿出来了一包烟。

哎!爷爷这个“烟鬼”,什么时候能戒烟啊!

(辅导老师 万丹莉)

## “中国号”



许昌双语实验小学 二(4)班 乔俊晰

(辅导老师 黄鑫)

## 假如

许昌半坡铺智慧小学 五(3)班 化怡萱

假如我是雄鹰  
我想飞到辽阔的天边  
假如我是太阳  
我想给人类带来光明  
假如我是书本  
我想给学生带来知识  
假如我是春天  
我想给大地带来生机  
假如……

(辅导老师 徐晨阳)

## 丰富多彩的课余生活

许昌建安中学(附小学部) 三(2)班 李梦缘

我是一个爱好广泛的女孩,课余生活丰富多彩。

我在课余时间喜欢看课外书。课外书里不仅有许多有趣的故事,还有许多课本上没有的知识,让我开阔视野,成为博学多才的人。

我在课余时间喜欢跳舞。每次看到那些跳舞跳得好的人,我都羡慕得不得了。所以,我会利用自己的课余时间跳上几下,不仅能锻炼身体还可以放松自己。

我在课余时间最喜欢画画。我从一年级开始学画画。从刚开始的什么都不会,到慢慢地画出好看的画,我付出了很多努力。现在画画就是我的强项,每当我把小公主、小彩虹、小花等一切我想画的事物画在纸上的时候,我就特别的高兴。

丰富多彩的课余生活让我变得更加自信和快乐!

(辅导老师 王曼曼)

## 新年



许昌市阳光学校 四年级 孙家瑶

(辅导老师 蒋明源)